

# 没什么履历的扬科维奇上任 国足死马当活马医了？

时隔331天，国足终于“活了”。

从去年3月30日世预赛亚洲区12强赛0:2不敌阿曼开始，国足就近乎进入到“三无”状态。

没什么动静，没有集训，也没有主教练。倒是伴着被查的国足前主帅李铁，一次次被迫进入人们的视野。

在一个必须“交作业”的节点，国足新任主帅就这么定了——带领U24国足备战亚运会的扬科维奇成为中国男足新任主教练。

得知消息时，很多球迷内心的第一反应是：唉！死马当活马医呗……



## 无奈之举？

自从去年3月末结束世预赛亚洲区12强赛之后，国足就进入到一个被搁置的状态。直到今年年初，才有选帅的消息逐渐传了出来。

其中不乏奥拉罗尤、奎罗斯、斯托伊科维奇、本托等熟悉亚洲足球和中国足球的名帅。

但经历过中国足球“金元时代”的奥拉罗尤、斯托伊科维奇等前中超球

队主帅，显然不可能接受如今过“苦日子”的国足。外加执教现阶段的国足，并不是一个轻松和容易出成绩的差事，这得多么大的勇气和情怀啊？所以后续不了了之也是意料之中。

眼瞅着距离3月23日与新西兰的热身赛越来越近，再除去集训和新帅就任后的准备工作时间，在一个算是“交作业”的最终节点上，带领U24

## “丐版”佩兰？

扬科维奇就任之后，国足又一次进入洋帅时代。

回首国足历任洋帅：施拉普纳、霍顿、米卢、阿里汉、杜伊、福拉多、卡马乔、佩兰、里皮，绝大多数在教练生涯和球员时期，有着非常辉煌的成就。

相比之下，扬科维奇是履历最浅的一位。

上一位相对资历较浅的还是佩兰，但他毕竟执教过马赛、里昂等欧洲五大联赛球队，赢得过法甲冠军。

新任国足主帅扬科维奇从履历

上说，称之为“丐版”佩兰都可能有些言过了。

在2018年接手中国国青队之前，扬科维奇曾执教过贝尔格莱德红星、标准列日等球队，带队期间并无太多显赫的成绩，且大多执教一年就离任，只有执教比甲球队梅赫伦时超过2年。

在中国执教的4年多时间里，扬科维奇也没有带队打过太多的大赛，大多时间在带队备战亚运会。只是在去年带领亚运队为班底的国足选

拔队征战东亚杯，0:3不敌韩国、0:0战平替补阵容的日本队、1:0战胜中国香港。

从技战术和观赏性的角度来说，扬科维奇带队的三场比赛乏善可陈，但确实打出了精气神。

执教亚运队时，扬科维奇对球员要求十分严格，注重球员的体能储备和力量强度，体脂率不得超过10%。精神层面则强调团队精神和吃苦精神，比赛中展现出侵略性，不断去战斗。

## 带得动国足吗？

站在新一周的起点，作为国足主帅的扬科维奇担子不会轻。

年底世预赛36强赛开打，明年年初还有亚洲杯。当然，这些的前提、也是最艰巨的任务，就是完成更新换代。

这个难题从里皮开始，拖给了李铁、又拖给了李霄鹏，到了扬科维奇已是拖无可拖。

这背后是满满无人可用的无奈，

近些年来国足主力阵容中崭露头角的新星，无外乎张玉宁和朱辰杰，外加东亚杯时期表现不错的门将韩佳奇。

归根到底，还是年轻球员的实力不足以在国际大赛中立足。

但到了现在这个节点，即使年轻球员无法立足，也必须要被推上国足主力阵容了。

而扬科维奇此前带的国足亚运队，恰恰有不少未来4年国足的适龄球员，扬科维奇是最了解他们的。

但与年轻的亚运队有所不同，国足阵中有老、中、青三代球员，扬科维奇能否捏合好球队，能否招架得住亚

洲杯和世预赛这样的大赛，还需要画上一个大大的问号。

尤其是下届扩军后的世界杯，在亚洲将增至8.5个出线名额，虽说目前面临青黄不接的难题，但显然还没到完全放弃的程度。

接下来的热身赛，甚至是亚洲杯比赛和世预赛36强赛，将是扬科维奇的试金石，但一旦一败涂地和毫无亮点，届时再仓促换帅、从头再来，那将落入非常被动的境地。

无论如何，还是希望扬科维奇能帮助国足完成更新换代，带来一些新意和惊喜，哪怕是过程上的。

卞立群

## 中国男篮今天决战亚洲冠军 CCTV-5现场直播

战胜哈萨克斯坦男篮后，中国男篮的下一场比赛将在今天中午12时开战，对手是亚洲冠军伊朗男篮。这场比赛，也将是本次世预赛中国男篮的最后一场小组赛。CCTV-5将现场直播。

面对今天的对手伊朗男篮，中国男篮还是要认真对待。首先，伊朗男篮因为被哈萨克斯坦队双杀，目前他们只领先哈萨克斯坦男篮一个胜场，在本小组排名第三。因为日本男篮是东道主，已经确定参赛，所以本小组的最后一个名额，将会在伊朗男篮和哈萨克斯坦男篮之间产生。为了确保晋级世界杯决赛圈，伊朗男篮肯定会放手一搏。

只要取胜，伊朗男篮将铁定晋级，如果失利，就要看哈萨克斯坦男篮与澳大利亚男篮的

比赛结果了。

当然，面对老对手伊朗队，中国男篮对他们也是知根知底。中国男篮最大的优势还是在内线，无论是周琦还是胡金秋，都有身高优势，而且在伊朗队哈达迪因伤缺阵的情况下，对抗也并不比对方差。

锋线上，队长周鹏有经验，防守强度也不差。本场比赛，曾凡博和胡金秋已经进入出场大名单，这就说明乔帅将会变阵，重点考察三、四号位的球员。

后卫线上，赵继伟的身材可能会比较吃亏。如果中国男篮想取胜，赵睿应该还是会出战。同时，吴前也应该会获得一定的出场时间，毕竟他的三分投射，还是具备很大威力的。

胡文



## 国羽被列为头号种子

2023年苏迪曼杯世界羽毛球混合团体锦标赛将于5月14日到21日在苏州举行。16支队伍的种子排位确定，卫冕冠军兼东道主中国队在五个单项的总积分高居第一，被列为头号种子。

一共有16支队伍参加今年的苏迪曼杯，其中，亚洲地区有9队。除了中国队外，还有韩国队、泰国队、印度队、日本队、印尼队、马来西亚队、中国台北队、新加坡队。欧洲地区有4队，包括丹麦队、法国队、英格兰队和德国队。此外，非洲、大洋洲和泛美地区各有1队，分别是埃及队、澳大利亚队和加拿大队。

根据世界羽联公布，前五号种子全部来自亚洲。除了头号种子中国队、二号种子日本队之外，三号到五号种子分别是印尼队、马来西亚队和泰国队。本届苏迪曼杯小组赛抽签仪式将在3月25日举行，决赛将在5月21日下午2时打响。 杨敏

## 阿的江执掌宁波男篮

北京时间2月25日，宁波男篮官方宣布，将聘请阿的江指导担任球队主帅，原主帅李可将担任助理教练，此外球队还聘请王中光担任球队助理教练。

原文如下：

为进一步优化球队教练组阵容，提升球队整体实力，经俱乐部研究决定，由阿的江指导出任宁波富邦町渥男篮主教练，李可任助理教练。



同时，俱乐部还聘请了原八一富邦男篮助理教练王中光担任助理教练。在球员时期，王中光以强硬的防守和顽强的斗志被球迷所熟知。欢迎王中光指导回到宁波！

相信在以主教练阿的江为核心的新教练班子的带领下，宁波富邦町渥男篮将以更加昂扬的斗志投入到训练和比赛中去，奋勇拼搏、全力以赴，在即将到来的第三阶段比赛中力争佳绩！

搜虎

## 46:44！ 排球比赛得分创纪录

新华社日内瓦2月24日电 国际排联官网消息，本月在巴西排球超级联赛中，一局比赛打出了46:44的局分，创造巴西排超联赛单局最高得分纪录，也超过当前吉尼斯世界纪录中记载的最高得分。

当时是米纳斯队与苏扎诺队的较量，第三局苏扎诺队24:23领先获得局点，随后双方展开拉锯战，从24平一直打到44平。最终，苏扎诺队以46:44获得该局胜利。

国际排联介绍，吉尼斯世界纪录中记载的排球比赛单局最高得分诞生在2017年的一场国际排联世界联赛比赛中，对阵双方是卡塔尔队和委内瑞拉队，前者第三局以45:43获胜。此外，2000年悉尼奥运会上意大利队与阿根廷队的男排比赛中出现过40:38的比分，是奥运会上单局最高得分。

国际排联还附加说明，称有数据显示，在韩国联赛中出现过总分110分的单局分，即比分为56:54。另外，在意大利和希腊的国内比赛中出现过54:52的局分。